

人口计生专栏

市计生委深入开展“三减一增”活动

本报讯(熊林高)连日来,市人口计生委精心组织,深入开展“三减一增”活动,即为群众减累,为基层减负,为机关减支,为人口计生部门增彩。

该委切实为群众减累,针对群众“办证难”问题,出台了一系列便民措施,优化工作流程,方便群众办证办事;研究完善加强计划生育利益导向机制建设的措施,规范奖扶金、特扶金的救助对象、标准和范围,确保独生子女伤残死亡家庭 and 计划生育困难家庭得到有效救助。切实为基层减负,将过去每年组织2次的上、下半年农村样本点目标考核,2次计划生育“三到位”工作考核和1次城区计划生育目标考核,合并为年底只进行1次考核,并在1天内进行完毕;取消各科室年底下县开展的科室评估检查活动,改为平时掌握县区工作情况,从严格控制各类督导、检查、考评活动。切实为机关减支,严格控制招待标准、公车的管理使用和文印支出,精简会议活动。切实为人口计生部门增彩,认真分析征集到的8类、36项意见和建议,有针对性地提出整改措施,坚决纠正“四风”,树立人口计生部门及干部的良好形象。

浙河区加强计生技术服务人员培训

本报讯(李 斌)为切实提高计划生育技术服务水平,近日,浙河区对乡级计划生育服务中心的部分人员进行了岗位练兵技能培训。

该区要求参加培训的计生技术服务人员认清形势,充分认识开展岗位练兵和知识竞赛活动的重要性和必要性,准确把握岗位练兵和知识竞赛活动的指导思想、活动目标和主要内容,正确处理学习、培训和工作的关系;树立以人为本、优质服务的理念,在全区倡导锐意进取、争先创优的良好风气,为进一步拓展计划生育优质服务新领域、提高服务质量打下坚实的基础;在今后的工作中刻苦钻研,苦练本领,争创一流,努力开创人口和计划生育技术服务工作新局面。

罗山县计生帮扶队给力“三夏”

本报讯(汪祥雨 姚波)“三夏”之际,罗山县组建了以计生干部、计生协会会员为骨干的计生帮扶队,开展“三夏”计生帮扶服务活动,受到广大群众的好评。

该县计生帮扶队对农村计划生育困难家庭进行贴心帮扶,核查落实最需要帮助的困难家庭,登记造册,并根据不同家庭的实际情况采取不同的帮扶办法;提供“保姆式”服务,为计生家庭联系收割机抢救、购置化肥和良种等,确保小麦颗粒归仓,切实帮助计生困难家庭解决实际困难;利用“三夏”有利时机,向返乡流动人口发放宣传单、避孕药具和印有宣传标语口号的围裙、毛巾、雨伞等宣传品,及时开展宣传教育和便民维权工作,并为流动人口补办换发《婚育证明》等,解决群众后顾之忧。目前,该县计生帮扶队已为全县农村计生贫困和留守家庭收割小麦210余亩,插秧850余亩。

商城县完善流动人口区域协作机制

本报讯(雷 刚)近年来,商城县积极探索流动人口管理服务新途径,强力推进区域协作,不断完善工作机制,全面提升人口计生工作水平。

该县建立工作保障制度,设立流动人口服务管理办公室,每个乡镇配备2名至3名流动人口计生专管员,并采取多种形式,不断提高专管员的工作能力和水平。建立双向协作制度,与上海、广东、浙江、北京、江苏等17省、38个市、156个县建立了双向协作关系,协调解决流动人口生产、生活、生育方面的困难和问题。建立服务管理制度,探索建立“协会+党支部+流入地计生部门”的服务管理模式,引导流动人口自我管理、自我服务、自我教育、自我提高。建立信息互通制度,依托流动人口信息平台,对流出已婚育龄妇女的避孕节育信息和健康检查信息进行核实,加强信息动态监测,落实流动人口常态化服务。建立考核评估制度,将流动人口管理服务纳入计划生育目标考核范围,年终进行全面考核评估,严格奖惩。

洋河镇坚持“三个第一”打造阳光计生

本报讯(王彩霞)今年以来,平桥区洋河镇牢固树立“三个第一”意识,努力创造良好的计生工作环境。

该镇坚持把育龄妇女的实际困难作为第一关注,组织全镇计生工作人员深入各村、居委会及流动人口集中区域,宣传计生政策法规,免费为育龄妇女发放避孕药具等,解决她们在生产生活中遇到的困难。坚持把做好育龄妇女服务工作作为第一选择,为育龄群众开展免费生殖健康检查、孕前优生健康检查和“四术”服务,同时依托人口学校,对育龄群众进行培训,提供优生优育咨询服务。坚持把育龄妇女的满意度作为工作的第一标准,全面深化“阳光计生行动”,认真倾听群众呼声,及时解决群众反映的问题。

观庙镇建立计生基层群众自治机制

本报讯(邱功勤)近年来,商城县观庙镇积极探索,建立计划生育基层群众自治机制,推动群众自治工作持续健康发展。

该镇建立了组织保障机制、制度管理机制、自我服务机制、示范带动机制、考评激励机制和经费投入机制,强化组织保障,加强基层基础设施建设,全面提升计生基层群众自治力。该镇朱楼、观庙两个村先后荣获国家卫生和计划生育委员会及中国计划生育协会授予的“人口和计划生育基层群众自治示范村居”称号。

罗山县开展卫生系统三项整治活动 平桥区加强乡镇卫生院规范化管理

本报讯(袁琪玉)连日来,罗山县针对卫生工作中群众反映最集中的问题,在全县卫生系统广泛开展了环境卫生、医德医风、新农合定点医疗机构违规行为三项整治活动。

开展环境卫生整治。该县采取有效措施,大力治理全县医疗卫生单位环境卫生脏、乱、差问题,要求各单位外观和大环境力求做到美观大方,室内外环境努力达到卫生温馨,相关环卫设施必须做到足量齐全,医务人员仪表、服务符合行业规范,努力创建“卫生洁净、整齐美观、温馨宜人”的医疗卫生单位。开展医德医风整治。该县在树立

良好的卫生行业形象,构建和谐医患关系上下工夫,着力解决各医疗卫生单位干部职工在思想作风、工作作风、行业作风、医德医风方面存在的突出问题,使医德医风明显好转,医疗质量明显提高,医院管理明显加强,医疗队伍素质明显提升。

开展新农合定点医疗机构违规行为整治。该县重点整治借证住院、门诊转住院、挂床住院等问题;不按国家物价标准收费、自立项目收费、超标准收费、超范围收费、分解收费、空计费、无医嘱收费、医嘱与清单费用不符等违规行为;编造假病例、假

处方、假票据,虚开发票,篡改病历资料,虚增诊疗项目及住院费用等问题;财务管理混乱、制度不健全,不按新农合财务制度运行管理、对村卫生室一般诊疗费截留或无理拖延、违反《河南省新型农村合作医疗服务违规行为处理规定》等行。

本报讯(杨 非)为切实提高基层医疗卫生机构服务质量,满足广大农民群众日益增长的医疗卫生服务需求,连日来,平桥区多措并举,进一步加强乡镇卫生院规范化管理。

严肃工作岗位纪律。该区要求各

乡镇卫生院严格执行各项医疗护理技术操作规程,减少医疗护理差错,杜绝医疗事故,防范医疗纠纷;建立健全乡镇卫生院服务质量评估制度,重点评估设备检查阳性率、人均住院费用、平均住院天数、住院病历合格率等,促使乡镇卫生院合理检查、合理用药;制定完善廉洁行医规章制度,加强医务人员医德医风建设,抵制不正之风。

加强院内感染管理。该区要求各乡镇卫生院设置标准的消毒供应室,未设置的要委托上级有资质的机构开展工作,严禁违章操作,同时重点抓好医疗废物集中处置工作,防止疾病传播。

规范医疗服务行为。该区要求各

视觉新闻



吴华,信阳职业技术学院附属医院眼科主治医师,2005年毕业于新乡医学院眼耳鼻喉专业,对青光眼、白内障、眼底病等眼科常见病、多发病以及疑难病有着丰富的临床经验,尤其擅长白内障手术及眼底疾病的诊治;对患者服务热情,耐心诊治,得到众多患者及家属的信赖;刻苦好学,勤于钻研,具有扎实的基础理论知识,先后在国家级杂志发表多篇论文,荣获市级科技进步奖两项。图为吴华正在工作。 邓冬梅 朱晓红 摄



在6月10日开展的浙河区湖东办事处报晓新村社区党员认领服务居民活动中,市第三人民医院党员医生充分发挥专业技术特长,积极登记认领健康咨询、义诊岗位,并于当天开展了健康宣传、义诊活动。图为该院眼科的党员医生正用专业设备为社区居民检查眼部疾病。 本报记者 方慧玲 摄



近日,潢川县人民医院启用了集挂号、就诊、划价、交费、检查、治疗、取药和信息查询为一体的“医卡通”就诊系统。患者来院看病只要在门诊建档处办一张就诊卡,预存足额的费用,无须多次排队交费,便可直接进入检查、治疗、取药等,既安全高效,又方便快捷。图为该院医生正利用“医卡通”系统为患者诊疗。 张超 摄

市中心医院成功开展甲状腺微波消融治疗

本报讯(杨 竞)近日,市中心医院应用超声介入微波消融治疗技术成功治愈了20余例甲状腺结节患者,填补了豫南区域空白,受到群众的欢迎。

据了解,我市是甲状腺结节的高发地区,虽然大部分为良性病变,但恶性比例逐年增高,严重威胁广大人民群众健康。超声介入微波消融治疗技术是在颈部甲状腺结节部位局部麻醉后,在超声引导下将微波细针穿刺入病灶内,通过高温加热作用(微波为电磁波产热)引起病灶组织发生局部凝固性坏死,从而达到微创局部灭活病灶的目的,整个过程只需几分钟。该技术变传统

外科甲状腺切除大手术为局部消融的微创手术,既能消融甲状腺结节,又不使皮肤留下疤痕,有阻止结节增大、防止结节恶变、消除患者心理焦虑和恐惧的作用。

该技术的适应症为:一、甲状腺良性结节,且符合以下条件:存在主观症状,例如颈部不适或疼痛、呼吸或吞咽困难等;有不愿颈部留疤痕的美观需要;全身状况差不能耐受手术或拒绝手术。二、甲状腺恶性肿瘤,对失去再次手术、放疗及化疗机会的甲状腺恶性肿瘤复发患者、颈淋巴结转移患者,可通过消融毁损病灶达到灭瘤或减瘤目的,从而改善患者生活质量,延长生存期。

健康快讯

我市启动儿童营养改善项目

本报讯(李宇军)近日,我市正式启动儿童营养改善项目,对商城县、新县的8000名6个月至24个月龄婴幼儿每天免费发放由省卫生厅统一招标采购的富含蛋白质、维生素和矿物质的补充辅食营养补充品(营养包)。

淮滨县婚前体检中心正式挂牌开诊

本报讯(王彦喆)日前,淮滨县婚前体检中心正式挂牌开诊。新成立的免费婚前体检中心布局合理,配置齐全,有男女专用婚检室、宣教室、咨询室、X光透视室、化验室等相关功能科室和血细胞分析仪、生化分析仪、尿液分析仪等先进的体检设备,基本能满足全县婚前体检工作的需求。

白雀园镇卫生院推行病人“跟踪回访”制度

本报讯(邹晓峰 张跃 陈式祥)连日来,光山县白雀园镇卫生院大力推行出院病人“跟踪回访”制度,受到群众的一致好评。该院对出院病人的联系电话及住址等基本情况逐一进行登记,建立“跟踪回访”档案,定期了解病人出院后的身体康复情况,指导病人定期做相关复查等。

血液在人体的储存

正常情况下,人体的血液并不全部参与流动,而是有约25%储存在脾、肝和皮肤里,人们称这些组织为人体的“血库”。它们对生命活动非常重要,可根据需要自动调整血液循环的血量。

脾脏:人体最大的“血库”,里面有很多血窦,可储存约500毫升血

液。当体内需要血液时,脾脏会不断收缩,把血液挤出送到血管中。

肝脏:里面有个大血窦,血管也很丰富,能储存大量血液。

皮肤:里面有大量的毛细血管和小静脉,平时血液流动缓慢,人体需要时可快速释放参与血液循环中。(石磊)



确保广大考生饮食安全

平桥区食品药品监督管理局抓好中招考试期间食品安全监管

本报讯(记者 刘国启 通讯员 唐媛媛 陆荣林)为确保中招考试期间广大考生饮食安全,连日来,平桥区食品药品监督管理局采取多项措施,消除食品安全隐患,抓好食品安全监管。

提前介入,超前防范。该局按照“主动介入,提前谋划,确保安全”的思路,结合创建国家卫生城市工作,

围绕校园周边、学校食堂、城乡结合部等重点区域,集贸市场和烧烤大排档等重点场所,把承接考生住宿和就餐的宾馆酒店等作为监管重点,集中力量,加大力度,开展专项行动。目前,该局已出动食品安全监督员150人次,检查学校食堂、学校周边餐饮店及食品摊贩230余家,取缔无证小餐饮店21家,销毁“三无”及超期、变

质食品48公斤,没收食品加工工具39件,下达整改意见书30余份。

集体约谈,明确责任。在加强检查的同时,该局召集承接考生食宿的餐饮单位就食品安全问题进行约谈,并签订《2014年中高考食品安全责任书》,督促餐饮服务单位对照自己的经营行为,强化食品安全意识和责任,打造安全的消费环境,共同维

护好考试期间的食品安全。抓住关键,动态监督。该局选派责任心强、食品安全监管执法人员,对学校食堂和承接考生食宿餐饮单位的食品原材料采购、加工环境、加工程序、餐具清洗消毒、备餐与供餐时间、食品中心温度、食品留样和食品生产加工制作等环节进行审查和监督,并认真做好现场检查记录,做

到有据可查,确保万无一失。

突出重点,快速检测。该局组织人员对学校食堂和餐饮单位提供给学生的饮食进行非食品添加剂及农药残留的快速检测;对餐饮店的餐具、炊具进行食品安全指标快检,目前共检测120份,食品及食品原料类合格率达100%,餐具、炊具类合格率达98%。

加强值守,妥善处置。在考试期间,该局实行24小时值班制度,做好投诉举报受理工作,保持通信畅通,确保一旦发生食物中毒突发事件,能及时上报政府和市食品药品监督管理局,做到积极应对、妥善处置。